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рІЧНО! ДІВЧИНИ Та судОВИИ ПрО-

цес над хлопцями-старшоклас

никами, що вчинили цей зло

чин ... Такий кримінальний сю
жет обрала для своєі п 'єс и 
'' І гри на задньому дворі" ізра

їльський автор Една Мазія. 
Якщо вірити програмці, тобто 
пер екладач еві В . Радуцькому, 

який nредставляє драматурга 
•• о V 

укра1нському глядачевІ, цеи 

твір уже п ' ять сезонів має без
прецедентний успіх на батьків
щині аnтора та у Європ і. Н ин і 
" Ігри на задньому дворі" у по

становці Одеда Котлера (Із ра
їль) вт ілено на сuен і Н аціо-

• 
нального академ 1чного театру 

російської драми ім. Лес і Ук-.. 
ра lНКИ . 

Не піддамося спокусі заки
нути авторові щодо банальності 
сюжету, іноді найбанальніші на 
сnіті речі призводять до справ
жніх відкриттів (згадаємо хоча 
б ньютонівсь ке яблуко). Що
правда, героїня п 'єси Дворі 

Махнес перебуває зовсім не в 
тому саду , де відпочивав Нью

тон. Її "Трояндовий сад" (на
зва селища чи району), здаєть

ся, перебуває в іншому вимірі : 
тут панує не фізика, а фіз іоло
гія з Гі не менш невідпорними 
законами . І на голову тут може 
впасти хіба що м ' яч , який га
няють хлопці на задньому 
дворі. Яке відкриття тут мож
на зробити , приблизно зрозу
міло. Так що найкраще - три
матися подалі від гріха. 

Дворі вважала інакше . До 
чого це призвело, ми вже знає

мо. А щодо сюжету, то його 
• 

можна викласти у трьох варІ-

антах: перший - авторський -
жіночий , другий - авторський 

- чоловічий (себто, як , на дум
ку автора , чоловіки дивляться 
на вищезгадані поді "і) і третій -
неупереджений . Зупинимося 
на останньому. 

ІОна Дворі гойдалась на зад
ньому дворі й перекидалас ь 

брутальними репліками з і 
Ш муликом, досить порядним 
хлопцем , небайдужим до н еї. 
Цей Шмулик ніяких симпатій 
у дівчини не викликав. Зате , 
побачивши його більш симпа
тичних друзів, Дворі почала з 
усіх сил удавати дорослу, бу
валу особу , яка палить , п 'є 
пиво й не боіться чоловіків . 
Єдиний з компанії , хто вже має 
досв ід близького спілкування з 

жінками , Асаф уміло направ

ляв інстинкти товаришів і 
дівчини , яка нехтувала не лише 
відвертими поnередже ниям и 
Шмулика, а й будь-яким здо
ровим глуздом: витанцьоnува-. . . . 
Ла, ЗНІМала ІНТИМНІ деТаЛІ туа-

лету, гралась у nіжмурки (от 
уже дійсно влучна назва гри -
"сліпа корова"!) , розповідала 
про свої еротичні фантазії (ек
сгі б і ці он і стс ького гатунку з 

меркантильним присмаком) . 
Так і вийшло , шо Дворі грала з 

вогнем, не збираючись обпек
тися (а , може , й зби раючись , 
якби це був Асаф) . 

Жінка-прокурор, звинувачу-
. 

ючи хлопшв, не виглядає 

об'єктивною, навпаки , вона ви
являє незрозумілий запал і явну 

. . 
уnереджеНІСТЬ - ЯК У СПІЛКу-

ванні з підсудними , так і в роз-
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мовах з колегами -чоловІ ками . 

"Може, Дворі й погана дівчин-
. 

ка , - промовляє nаю прокурор , 

- але це не значить , шо з нею 

треба було так вчинити ." Б е-
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зумовно - в щеал1. 

У виставі роль Дворі й 
жінки-прокурора виконує одна 

актриса (в даному складі -
О . Кульчицька) . Оскільки юний 

заnал з відтінком виклику до-. . . ..... . . 
МІНУЄ у СЦеНІЧНІИ ПОВедІНЦі аК-

ТрИСИ в обох ролях, виникає 

в ідчуття, шо творці ви ста ви 
хотіли сказати: ось якою може 

стати Дворі з nли ном часу, 
коли стане дорослою і набуде 
відnовідної освіти, тобто пра
ва судити інших. Ось тоді вона 

вам, кляті чолов і ки, nокаже! 

Багато зусиль доклали В . Се
мирозуменко (Села Борохо в) і 
Р.Семисал ( Гіді Бецер) , аби їхні 
герої були особистостями, дра-
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матурrtчнии матершл давав rм 
• 

для цього надто мало П Ідстав. 

Зрештою, хлопці вийшли од
наково пустотливими і баналь
ними . 

Більше можливостей для 
створення образу дає п 'єса ви

конавцю ролі Асафа Сахарова 
(Д.Савченко) . Цей юнак - кра
сивіший, розумніший і , зреш
тою , небезпечніший: ідеолог 
з гвалтуван ня , " натхненник і 
організатор всіх перемог" . Тут 
би й розгорнутися , відійти від 
банальності , про ан ал ізувати 

тиnаж, але в п 'єсі нічого подіб
ного не зроблено . Констатація 
факту : ось такий собі Асаф , - і 
годі ... І суд його виnравдовує: 

. . 
за ВlдСУТНlСТЮ складу ЗЛОЧИНу. 

В .Самойлюк (Шмулик Ку
пер) знайшов барви для харак
теру свого персонажа й вигля

дає найбільш драматичною по
статтю (а зовсім не Дворі, на 
що , мабуть, розраховано у 
п ' єсі). 

Чотирьом виконавцям ро
лей юнаків пощастило в тому, 
що у вистав і вони грають та

кож і чотирьох " судейських" 
(напевно , це адвокати підсуд

и их) . Здається , що акто ри 
інстинктивно відчували не
обхідність бути іншими , і це 
відчуття вступало у супе
речність з режисерською (чи ав
торською) концепцією , за якою 

nідсудні й адnокати - підкрес

лено схожі. Чоловіки! - і цим 
все сказано .. . 

Н а щастя , " nрокрустове 
ложе" концепції виявилося 

вузьким для акторських темпе

раментів . І юні " негідники ", і 

адвокати виглядали у кожно

му разі більш природними , ніж 
п ані nрокурор з її умоглядни

ми промовами на захист Дворі, 
яка , здається, про сто н е ро

зум іє для чого весь цей суд, 
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адже ВОНа ДОСИТЬ СПОКІИНО 

існувала півтора року пі сля 
... 

ПОДІІ . 

Постановиику вистави О. Ко
тлеру (ві н же автор сценографії) 
та його nомічнику С.Летеру вда

лося відтворити на сцені три
вожну, напружену атмосферу , .. 
яка, здається, сповиває героІ

ню і передається іншим пер

сонажам . 
Та дивна річ : київський гля

дач сприймає відверто фе міні

стичну п 'єсу зовс і м не так, як , 
мабуть , очікувалось. 

"Треба школярок на сnек-
• 

такль привести , - кажуть реалІ с-
•• 

ти-кияни , - нехаи подивлять-

ся , шо буває, коли не вмієш 
себе поводити " . "Треба було 
шануватись!" - кажуп,. 

Мабуть , менталітет у нас та-
•• 

ки и ... 


